

# Protokoll Gemeinderat

Katholische Pfarrgemeinde Heilig Kreuz Frankfurt (Oder)

15. Februar 2024 (18:30 – 22:00 Uhr)

## Teilnehmer

- Delegierter des Pastoralteams: Diakon Peter Hartig
- Izabela Lewancka-Ziern, Stefan Paeck, Stefan Scholz, Adrianna Rosa-Zarzyska
- Gast: Beate Mika, Stefanie Piekos

## 1. Gebet [Izabela Lewancka-Ziern]

## 2. Vorstellung Kinder- und Jugendsachausschuss / Beate Mika

- Der SA existiert schon lange.
- Viele Mitglieder: Oberministrant, Jugendsprecher, PGR, KIIta-Vertreter, Beatrix Sprutta, engagierte Mütter, Kita-Eltern-Vertreter
- aktuelle Mitglieder: Beate Mika, Beatrix Sprutta, Katrin Jahn, Agnes Moosdorf, u.a.m.
- Aufgabe: Organisation der „Kinderfeste“ über das Schuljahr:  
Kinderkirmes, Kinderlesenacht, Sankt-Martinsfeier, Nikolaus im Gottesdienst, Krippenandacht, Sternsingeraktion, Kinderfasching (zurzeit nicht), Kinderkreuzweg, Schuljahresabschluss-Gottesdienst, RKW in den Herbstferien
- Hauptproblem: Alter der Mitarbeiter; alle beenden zum Ende des Schuljahres ihren Dienst
- früher existierte ein sog. „Kinderhelferkreis“ (ab 7. Klasse)
- Ministrantenarbeit: Thomas Knak, Jörg Seiffert
- Jugendarbeit:
  - Thomas Knak
  - läuft gut
  - wöchentl. Treffen im Gemeindehaus
  - zurzeit kein Jugendsprecher
- Übergabe: B. Sprutta schreibt für jede Veranstaltung / Aktivität einen „Laufzettel“
- Fokus auf Erstkommunionkurs, zuzeit polnisch dominiert
- Nachfolge der Gemeindeferentin B. Sprutta zurzeit ungeklärt
- Abonnement in Zinnowitz evtl. kündigen? **Aufgabe**
- Übergabetreffen mit B. Sprutta, B. Mika und neuen Mitgliedern am 29. Mai 2024, 19:00

### 3. Selbstvorstellung Daniela Bock

- „Sozialarbeiterin in der Pastoral“ ab 1.1.2024
- unbefristet angestellt beim EBO Berlin
- Weiteres siehe Artikel im Gemeindebrief

### 4. SA Gemeindeveranstaltungen – Bericht von Stefanie Piekos

- SA als Anlaufstelle / Aufgaben- und Kontaktbörse
- Übernahme von B. Spruttas „Laufzelleln“ zu Gemeindeveranstaltungen als „Bewahrerin des Veranstaltungserbes“
- Willkommensbrief der Pfarrei , der jeweils in den Gemeinden umgesetzt werden muss
- St. Piekos ist neben Vincent Bartels WebredakteurIn für die Gemeindehomepage
- Anregung zu einer Gemeindeversammlung des GR im Rahmen des Patronatsfestes
- Anregung für einen Spendenbrief

### 5. Organisation der dt.-pl. Gottesdienste am 3. Sonntag im Monat – Bericht von Adrianna Rosa-Zarzyska

- bisher ein Gottesdienst mit polnischen Akzenten
- Eltern der Erstkommunionkinder angesprochen für stärkeres Engagement
- Vorschlag: Sanctus u. Agnus Dei auf Latein zu singen / beten
- Vorschlag: Kelchkommunion
- Der GR bittet über Dk. Peter Hartig, Möglichkeiten für eine Kelchkommunion anzufragen.

### 6. Kirchencafé to go – Bericht von Stefan Scholz

- Aktivität von Martina Rüdiger-Richter und Stefan Scholz
- Auftakt am 4. Februar 2024, 10 Minuten nach Ende des Gottesdienstes

### 7. Gebet [Izabela Lewancka-Ziern]

### 8. Verschiedenes

- **Beschluss:** Das Protokoll zur GR-Sitzung am 4.1.2024 wurde angenommen.
- **Aufgabe:** Protokoll vom 4.1.2024 an Webmaster [Stefanie Piekos] übergeben
- **nächste GR-Sitzung:** 11. April 2024, 18:30 Uhr Bibliothek / Kolbehaus

Version: 2.0 / 28.02.2024 / Stefan Scholz